WWW.SUpersoru.com

1.

3.

Celcius (°C) termomet-
resi ile X termometresi
arasindaki iliski grafikte-
ki gibidir.

Buna gére, saf suyun
kaynama noktasim X -20
termometresi Celcius

e gore kag derece olarak gdsterir?

A)10  B)20 C)30 D)60  E)50

Kitleleri my ve my olan X,
Y saf sivilannin aldifi 1s
enerjisi - sicaklik degigim-
leri sekildeki gibidir.

Sicaklik

Swvilarin 6z silar cy, ¢y
olduguna gore,

Aldigi
Isi enerjisi

L. my=my ise c,>cy fir
. cy=cy ise my=m, di
. my>my ise cy>oc, dir
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) It ve i

B) Yalniz lI
E)I, ilvelll

C)lvell

Isica yalitlmis bir kapta-. Kiitle
ki suya bir miktar buz
konuldugunda - buzun
kitle - zaman grafigi se-
kildeki gibi oluyor.

Zaman

Buna gére, t,, t,, t;, 1, Lt

anlarinin hangi ikisinde suyun sicakhidi ayni-
dir?

A)t vet,

D) t,vet,

B) ty ve ty C)tyvet,

E)tyvet,

Saf bir maddenin si- A Sicakiik
caklik - 1si grafigi sekil- T
deki gibidir. z
o T1 -
Buna goére, o st
I. T, sicakhid erime 0 30 50 8Q
noktasidir.

ll. Erime isisi, kaynama isisindan kiguktir.
HIl. T, sicakh@ kaynama noktasidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D) lvelll E) L, lvelil
S=0,2m?
~
1000°C H{ % |0°C
im

Kesit alani 0,2 m2; boyu 1 m olan bakir gubugun
iki ucu 1000 °C ve 0 °C sicaklikta olan iki farkh
ortama tutulmustur.

Bakirin 1s1 iletim katsayisi yaklagik 400 W/m.K
olduguna gére, Ist iletim hizi kag J/s dir?

A)2.108 B)2-10% C)4-108

D) 8- 10 E) 105

|. Testinin etrafina islak tiibent sarilirsa su sogur.

Il. Soduk limonata bardaginin ‘dist terler.

lll. Elimize kolonya déktigimiizde, elimiz serin-
ler.

IV. Serin bir glinde terleyen insan, bir siire son-
ra (iglr. »

Yukaridaki olaylardan hangileri buharlagma

ile ilgilidir?

A) Tvell B) ltve il C)lilvelV

D) lve lii E) 1L, HivelV

Diisey kesiti verilen sekildeki kaplarda ayni cins
sivi vardr.

Swilar 1sitildiginda kaplarin tabanindaki nok-
talara yapilan sivi basinglari igin ne sdylenebi-
lir? (Kaplann genlesmesi 6nemsizdir.)

K L M
A) .Degdismez Degismez Degismez
B) Artar Degismez Artar
C) Azalr Artar Degismez
D) Artar : Artar Artar
E) Azalr Degismez Artar

H fdgt

:d1

Boylari ve kesit alanlarn esit olan X, Y ve Z telleri
yalitiimis bir ylizeye orta noktasindan tutturul-
mustur. X-Y, Y-Z ve Z- X telleri aras! uzakliklar
esit iken tellerin sicaklikiari esit miktar artirldigin-
da, teller arasi uzaklklar d,, d, ve d; oluyor.

d; > d, > d; olduguna gére, tellerin o, o, ve
o, uzama katsayilar arasindaki iliski nedir?
A Oz > Oy > Oy B) o, > ay > ay
C) oy >0,>0y D) oy > 0y > 0y

B) oy =0y =0y

Ist si§alan ayni olan iki swi, 6zdes kaplarda 6z-
des isiticilarla esit stire isitiliyor.- -~

Bu siirenin sonunda sivilarin sicakliklar: esit
olduguna gére sivilarin;

1. ik sicakliklar
II. st enerji degismeleri
ll. Hacimce genlegsme miktarlari

niceliklerinden hangileri kesinlikie ayni olur?
A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz I
E) ve lll

C)lvell

10.

11.

i2.

Silindir bigimindeki bir gubugun uzunlugu ¢, yari
gapi r dir. Bu gubuda Q, kadar s verildiginde
boyca uzama miktar ¢/4 oluyor. Ayni maddeden
yapimig 2r yan caph 2¢ uzunlugundaki gubuga
Q, kadar 151 verildiginde ise boyca uzama mikta-
n ¢/2 oluyor.

Buna gére, Q,/Q, orani kactir?
1 1 1

A)— B) — C)— D

)2 ) ) ) 5 )

1t
8 10

I. Buzun sicakligi artarsa hacmi de artar.

Il. 0 °C sicakliktaki m gram suyun hacmi, 0 °C
sicakliktaki m gram buzun hacminden kii-
clktdr.

lll. +4 °C sicakliktaki suyun sicakligi +8 °C a ¢i-
karilirsa suyun hacmi ariar.

IV. +4 °C sicakliktaki suyun sicakhig +2 °C a in-
dirilirse suyun hacmi azalrr.

Yukaridaki yargilardan hangiieri dogrudur?

A)lveli B) I ve Il C)lvelV
D) I, lvelll E) L, i, il ve IV
Basing
|
Py
Ty
3 //__/
Py 4
ol i f
1 s
0 1cakik
T, 3T, T
Sekil - | Sekil - Il
Bir maddenin basing - sicaklik grafigi Sekil - I, bu
maddenin tanecik modeli ise Sekil - Il deki gibi
verilmistir.

Bu maddenin basing ve sicaklik degerleri aga-
didakilerden hangisi olabilir?

Basing Sicaklik
AP, T,
B P, T,
c B Ty
D) P, T,
E) P, T,
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1.

Saf suyun kaynama ox
noktasi 100 °C tir.

Dogrunun egiminden,

20 X o °C

40 100-40 ?/40 100
X -20

=30° olur.

Cevap C

Sicaklik - 1st deisim grafiklerinin egiminden,

. AT 1
ang=——s=
) mc

dir.

Dogrularin egimleri esit olduguna gore,
my = my ise, cyx = ¢y dir
my > my ise, Cy > cy dir
Cevap D

0 - t; zaman araliginda buzun kitlesi degismedi--

dine gbre (buz erimiyor) buzun sicakligr artmak-
tadir. Su, 1s1 verdigi igin sicakiigi azalmaktadir.
ty - 1 zaman araliginda buz kiitlesi azaldigindan
dolayi t, aninda buz erimeye baslamig ve t, ani-
na kadar erime devam etmis. Bu streye kadar da
su surekli 1si vermis, dolayisiyla suyun sicakhid
azalmigtir. t; aninda bir miktar buz kalmig ve t,
sUresince buz miktari degismemis. Dolayisiyla
buz artik 1s1 almamigtir. Su isi vermemigtir. 0 °C da
isil dengeye gelmiglerdir. t; ve t, aninda suyun si-
cakild: 0 °C tur.

Cevap E

Sicaklik - st grafiklerinde sicakhigin sabit kaldigi
sicakliklar hal dedistirme sicakliklandir. T,; kati
halden sivi hale gegisteki sicakik oldugundan
erime noktast, T, sicakliida smdan gaz hale ge-
gisteki sicaklik oldugundan kaynama sicakhgidir.

Erime sUresince verilen 1s1 3Q - Q = 2Q dur.
2Q=m- L me

Kaynama stresince verilen 1s1 8Q — 5Q = 3Q dur.
3Q=m- Lkaynama

bagntilarina gore erime 1sisi kaynama isisindan
kiguktr.

Cevap E
Ist iletim hizi;
~A—{g =K-A- —ALl bagintistyla hesaplanir.
Degerler yerine konuldugunda
2Q_,00.02.1000
t 1
%Cl:soooo:s-w“ J/s dir.
Cevap D

|. Buharlagma 1si sogurulmasini gerektirdidi igin
testinin etrafindaki 1slak tilbentteki sular bu-
harlasirken gerekli isinin bir kismini igindeki
sividan alir ve 1st kaybeden su sogur.

1I. Soguk limonata barda@inin diginin terlemesi
yani bugulanmasi, havadaki su buharinin yo-
gunlagmas! olayidir.

lIl. Elimize dokulen kolonya gabuk buharlasir ve
buharlasmast igin gerekli 1sinin bir kismiru eli-
mizden alir, 151 kaybeden elimiz ise sogur.

IV. Terleyen insanin terleri buharlagirken vicut-
tan st alir ve 1st kaybeden viicut usdr.

Cevap E

L kabi diizgiin oldugundan, isitildigi ya da sogu-
tuldugunda kaptaki sivinin tabana uyguladig: ba-
sng ve basing kuvveti dedigsmez.

K kabi geniglediginden dolay, sivi isitldi§inda
genlegmenin tamami ylkseklige yansimadigi
igin tabandaki sivi basinci azalir.

M kabr daraldigindan, s isitildidinda tabandaki
sivi basinci artar.
Cevap E

Zteli X ve Y ye esit miktar yaklagtigt halde d, > d,
olmast, Xin'Y den daha fazla uzadidini ve oy > oy
oldugunu gosterir.

Y teli X ve Z ye esit miktar yaklastigr halde d, > d,
olmasi Z nin X ten daha fazla uzadigini ve o, > oy
oldugunu gosterir.

Buna gbre, uzama kat sayilar arasinda
0z > Oy > 0., lligkisi vardir.
Cevap A

I. Bir cismin kutlesi ile dzisisinin garpimina isi
sigasi denir. Ozdes istticilarla esit stre isitilan
sivilara esit miktar isi veriliyor demektir.
Q=m-c-AT

bagintisina gore, verilen 1s1 enerjileri ve st si-
galar esit oldugundan AT sicaklik degisimle-
ri de esit olur. Son sicakiiklari esit oldugun-
dan ilk sicakliklar da esittir. (I ayni olur)

11 Ist sigast ve sicaklik degisimleri esit oldugun-
dan isi enerji dedisimleri de esit olur.
(il ayni olur)

L. Swilanin itk hacimleri belli olmadidi ve ayrica
genlegme kat sayilar da bilinmedigi igin, ha-
cimce genlesme miktarlan bilinemez.

(1 ayni oldugu belli degil)
Cevap C

10. silindirler aymi mad- e -

11.

12

¢
deden yapildig igin Zr M=
Ozkitleleri egittir. Ha- . 48"

cim ise,
V==S8-h di.

S, taban alani, h ise
yiksekliktir,

Buna goére, silindirlerin kitlesi
my =§.£-d =m ise, m, = 48.2£-d = 8m dir.

Silindirlerin uzama miktari,

s, =L =¢-a-AT,

4
4 )
Ab, = 2 =2£-0.-AT, dir.

A
Buradan, —Tl =1 dir.
Verilen i1s1 miktarlari,
Q =m-c-AT,
Q, = 8m-c-AT, dir

. Q
Iki denkiem oranlanirsa, —1=—;— olur.
2
Cevap D
Buzun hacim- Hacim
sicakhk grafi-
gi incelenirse
buzun sicakli- /
g1 azaldikga ‘ Sicakiik
hacminin de — i (°C)
R -20 0 +4 +8
azaldigi go6z-

lenir. Yine suyun hacim - sicaklk grafigine gére
0 °C de buzun hacminin suyun hacminden bii-
yiik oldugu soylenebilir.

+4 °C sicaklik suyun hacminin en kigik oldugu
sicakliktir. Bu sicakliktan itibaren sicakliktaki azal-
ma ya da artma durumunda hacim artar. (I, Il, 1l
daogru ve IV yanhistir)

Cevap D
Sorudaki, Sekil - It de Basing
verilen tanecik mo- p ]
deli kati hale ait mo- 4| i , s:w//
deldir. Grafikte P, ba-  Ps[ s =
sinci, T, sicakhigi kati P2 s
N _p
bolgeye denk gel 1 Sicakdik

mektedir. Dolayisiyla 0
bu degerlerde mad-
de kati haldedir.

LT T30, T

Cevap A



